



Pismo: ZP/21/2842/U/16

Poznań 13.01.2017r.

Wszyscy Wykonawcy

ODPOWIEDŹ
na zapytania w sprawie SIWZ

Szanowni Państwo,

Uprzejmie informujemy, iż do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) w trybie przetargu nieograniczonego na okresowe przeglądy i konserwacje systemów bezpieczeństwa zainstalowanych w budynkach dydaktycznych i akademickich Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu (5 części). Treść wspomnianej prośby jest następująca:

Pytanie nr 1

Czy zamawiający posiada kody serwisowe/administratora?

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada kodów serwisowych – do uzyskania u dotychczasowej firmy konserwującej systemy.

Pytanie nr 2

Czy zamawiający posiada aktualną dokumentację techniczną zainstalowanych systemów?

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada aktualnej dokumentacji.

Pytanie nr 3

Czy zamawiający posiada pliki źródłowe, kopie konfiguracji (baz danych) zainstalowanych systemów?

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada plików źródłowych.

Pytanie nr 4

Czy zainstalowane systemy są/były konserwowane i z jaką częstotliwością?

Odpowiedź: Zainstalowane systemy są konserwowane raz na kwartał.

Pytanie nr 5

Czy zainstalowane systemy są sprawne?

Odpowiedź: Zainstalowane systemy są sprawne.

Pytanie nr 6

Proszę o informacje czy realizacja przedmiotu umowy ma trwać do 31.12.2019 jak stanowi SIWZ czy do 31.12.2018 jak mówi zapis umowy?

Odpowiedź: powinno być 31.12.2019r.

ul. H. Wieniawskiego 1, Collegium Minus, 61-712 Poznań
NIP 777 00 06 350, REGON 000001293
tel. +48 61 829 43 03, fax +48 61 829 44 00
marek.sobczak@amu.edu.pl

Pytanie nr 7

Wnosimy o wprowadzenie do par. 6 umowy zapisu, iż zmiana wynagrodzenia obowiązuje od daty wejścia w życie przepisów wynikających z art.142 ust.5 ustawy pzp. Powyższe potwierdza wyrok z dnia 9 marca 2015 roku o sygn. akt. KIO 346/15 cyt.: „Waloryzacja powinna następować w momencie wejścia w życie nowych przepisów”. Wobec powyższego wnoszę o zawarcie klauzuli w projekcie umowy w par. 6 o treści:

„Aneks dotyczący zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy na mocy Umowy, w przypadku wystąpienia jednej ze zmian przepisów wskazanych w art.142 ust.5 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych, wchodzić będzie każdorazowo w życie z dniem wejścia w życie zmian przepisów, o których mowa powyżej”.

Odpowiedź: Zamawiający wprowadził zmiany w treści postanowień umowy. Zmienione istotne postanowienia umowy stanowią załącznik do pisma.

Pytanie nr 8

W związku z art. 142 ust. 5 ustawy pzp, proszę o informację w jakim terminie zostanie zawarty aneks dot. zmiany wynagrodzenia, o którym mowa w art.142 ust. 5 pzp (od momentu zgłoszenia wniosku o zmianę wynagrodzenia przez wykonawcę)? Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 23 października 2014 roku o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. poz. 1831) porozumienie w sprawie zmiany wynagrodzenia powinno zostać zawarte w terminie jednego miesiąca od momentu złożenia wniosku. Wnosimy o wprowadzenie do umowy powyższego zapisu obligatoryjnie.

Odpowiedź: art. 5 ustawy z dnia 23 października 2014 roku o zmianie ustawy o systemie ubezpieczeń społecznych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. poz. 1831) dotyczy umów zawartych przed dniem wejścia w życie ustawy z dnia 29 sierpnia 2014 o zmianie ustawy Prawo zamówień publicznych [Dz.U. 2014, poz. 1232].

Pytanie nr 9

Zgodnie z nowelizacją ustawy Prawo zamówień publicznych, która weszła w życie 28 lipca 2016 roku i zapisami art. 29 ust. 3a ustawy Pzp, proszę o potwierdzenie, iż wszyscy pracownicy przewidziani do realizacji usługi winni być zatrudnieni wyłącznie na umowę o pracę na pełny etat.

Odpowiedź: wszyscy pracownicy przewidziani do realizacji usługi winni być zatrudnieni wyłącznie na umowę o pracę. Zamawiający nie określa wymiaru etatu na jaki mają być zatrudnieni pracownicy Wykonawcy.

Pytanie nr 10

Proszę o potwierdzenie, iż Zamawiający zgodnie z zapisami art. 29 ust. 3a Pzp wymaga, aby każda roboczogodzina świadczona przez pracowników Wykonawcy na rzecz Zamawiającego była wypracowana wyłącznie w ramach umowy o pracę?

Odpowiedź: Zamawiający wymaga, aby każda roboczogodzina świadczona przez pracowników Wykonawcy na rzecz Zamawiającego była wypracowana wyłącznie w ramach umowy o pracę.

Pytanie nr 11

Wnoszę o zawarcie w umowie, klauzuli, która umożliwi obu stronom rozwiązanie umowy za wypowiedzeniem tj.: „każda ze stron ma prawo wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia”. Zaznaczam, iż sytuacja Zamawiającego przy kształtowaniu treści umowy jest silniejsza, dlatego powinien on brać pod uwagę nie tylko swoje interesy, ale także interesy wykonawcy i starać się ułożyć stosunek prawny tak, aby te interesy były zrównoważone. Prawo jednostronnego wypowiedzenia umowy przysługujące

obu stronom z okresem wypowiedzenia umożliwiającym drugiej stronie dostosowanie się do sytuacji, jest w opinii Wykonawcy celowe.

Odpowiedź: zmiany zostały uwzględnione w istotnych postanowieniach umowy, stanowiących załącznik do odpowiedzi na pytania.

Pytanie nr 12

Proszę o informację czy Zamawiający wymaga wykazania się przez Wykonawcę autoryzacjami zainstalowanych systemów, jeśli tak to których?

Odpowiedź: Zamawiający wymaga wykazania się przez Wykonawcę autoryzacjami zainstalowanych systemów SSP i CCTV.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.), stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ.

Z-ca KANCLERZA
ds. technicznych
mgr inż. Marek Sobczak

Zastępca Kierownika
Działu Zamówień Publicznych
mgr inż. Joanna Degler

Istotne postanowienia umowy

na podstawie art. 39-46 Ustawy
Prawo zamówień publicznych [t.j. Dz.U. 2013, poz. 907 z późn. zm.]

Zawarta w dniu..... pomiędzy:

Uniwersytetem im. A. Mickiewicza w Poznaniu, ul. H. Wieniawskiego 1, 61-712 Poznań,
posiadającym NIP: 777-00-06-350, zwanym dalej „Zamawiającym” reprezentowanym przez:

.....
przy kontrasygnacie

a
zwanym dalej Wykonawcą

W wyniku postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie **przetargu nieograniczonego nr ZP/2842/U/16**, została zawarta umowa następującej treści:

§ 1

1. Przedmiotem umowy jest **wykonywanie przeglądów i konserwacji systemów bezpieczeństwa zainstalowanych w budynkach dydaktycznych i akademickich UAM, część** opisanych w Specyfikacji istotnych warunków zamówienia stanowiącej załącznik nr 2 do umowy.
2. Wykaz obiektów oraz częstotliwość czynności objętych przedmiotem umowy zawiera Formularz wyceny ofertowej stanowiący załącznik nr 3 do umowy.
3. Wykonawca zapewnia wykonanie przedmiotu umowy zgodnie ze swoją ofertą (załącznik nr 1 do umowy) oraz wymogami opisanymi w specyfikacji istotnych warunków zamówienia.
4. Wykonawca oświadcza, że posiada odpowiednie środki techniczne, w tym niezbędne materiały i przyrządy, potrzebne do realizacji niniejszej umowy oraz dysponuje osobami posiadającymi kwalifikacje do wykonywania czynności objętych przedmiotem umowy.
5. Wykonawca oświadcza, że otrzymał od Zamawiającego, w celu przekazania swoim pracownikom, informacje wskazane w art. 207¹ k.p. (załącznik nr 4 do umowy).

§ 2

1. Strony ustalają, że realizacja przedmiotu umowy nastąpi w okresie od 1 stycznia 2017 do **31 grudnia 2018r. 2019r.**
2. Zamawiający zapewni dostęp do urządzeń objętych usługą w obiektach wskazanych w załączniku nr 3 do umowy oraz do źródła wody i prądu.
3. Wykonawca zobowiązuje się do pisemnego lub telefonicznego uzgadniania terminu prac, o których mowa w § 1 ust. 1 umowy z trzydniowym wyprzedzeniem.
4. Wykonawca po wykonaniu usługi będzie sporządził protokół z wykonanych czynności, pod którym winien uzyskać potwierdzenie wykonanie tych czynności przez kierownika danego obiektu lub inspektora nadzoru budowlanego.
5. Zamawiający wymaga, aby osoby wykonujące czynności objęte przedmiotem zamówienia zatrudnione były na podstawie umowy o pracę. ~~jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz.U. z 2014 r., poz. 1502 z późn. zm.).~~
6. Wykonawca, podwykonawca lub ~~dalszy podwykonawca~~ w terminie 7 dni od daty zawarcia umowy, jednak nie później niż w rozpoczęcia realizacji umowy lub dokonywania danych czynności przedstawi Zamawiającemu aktualny wykaz osób, które będą wykonywać prace

objęte przedmiotem zamówienia ze wskazaniem iż dana osoba jest zatrudniona na podstawie umowy o pracę w określonym wymiarze etatu. W przeciwnym wypadku naliczona zostanie kara umowna zgodnie z § 5 ust. 1 lit. b) oraz może to stanowić podstawę natychmiastowego wypowiedzenia umowy.

7. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca na każde wezwanie Zamawiającego zobowiązuje się w ciągu 48 h po otrzymaniu pisemnego wezwania od Zamawiającego przedstawić Zamawiającemu bieżące dokumenty potwierdzające, że przedmiot umowy jest wykonywany przez osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę. W przeciwnym wypadku naliczona zostanie kara umowna zgodnie z § 5 ust. 1 lit. c) oraz może to stanowić podstawę natychmiastowego wypowiedzenia umowy.
8. W przypadku powzięcia przez Zamawiającego informacji o naruszeniu przez Wykonawcę, podwykonawcę lub dalszego podwykonawcę obowiązku zatrudniania pracowników na podstawie umowy o pracę, Zamawiający niezwłocznie zawiadomi o tym fakcie Państwową Inspekcję Pracy celem podjęcia przez nią stosownego postępowania wyjaśniającego w tej sprawie.
9. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca zobowiązuje się do pisemnego poinformowania Zamawiającego w sposób zgodny ze wskazaniem w ust. 6 o każdorazowej zmianie osoby wykonującej prace objęte przedmiotem zamówienia, najpóźniej w momencie rozpoczęcia wykonywania pracy u Zamawiającego przez tę osobę.

§ 3

1. Z ramienia Zamawiającego za realizację umowy będzie odpowiadać:
2. Z ramienia Wykonawcy za realizację umowy będzie odpowiadać
3. Zmiana osób, o których mowa w ust. 1 i 2 wymaga formy pisemnej.
4. Zamawiający wymaga, aby osoby wykonujące czynności objęte przedmiotem zamówienia zatrudnione były na podstawie umowy o pracę jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz.U. z 2014 r., poz. 1502 z późn. zm.).
5. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca w terminie 7 dni od daty zawarcia umowy, jednak nie później niż w dniu przekazania terenu budowy przedstawi Zamawiającemu wykaz osób, które będą wykonywać prace objęte przedmiotem zamówienia. W przeciwnym wypadku naliczona zostanie kara umowna zgodnie z § 12 ust. 1 pkt. 12) oraz może to stanowić podstawę natychmiastowego wypowiedzenia umowy.
6. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca na każde wezwanie Zamawiającego zobowiązuje się w ciągu 48 h po otrzymaniu pisemnego wezwania od Zamawiającego przedstawić Zamawiającemu bieżące dokumenty potwierdzające, że przedmiot umowy jest wykonywany przez osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę. W przeciwnym wypadku naliczona zostanie kara umowna zgodnie z § 12 ust. 1 pkt. 13) oraz może to stanowić podstawę natychmiastowego wypowiedzenia umowy.
7. W przypadku powzięcia przez Zamawiającego informacji o naruszeniu przez Wykonawcę, podwykonawcę lub dalszy podwykonawcę obowiązku zatrudniania pracowników na podstawie umowy o pracę, Zamawiający niezwłocznie zawiadomi o tym fakcie Państwową Inspekcję Pracy celem podjęcia przez nią stosownego postępowania wyjaśniającego w tej sprawie.
8. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca zobowiązuje się do pisemnego poinformowania Zamawiającego o każdorazowej zmianie osoby wykonującej prace objęte przedmiotem zamówienia, najpóźniej w momencie podjęcia pracy na terenie budowy przez tę osobę.

§ 4

1. Strony ustalają się, że za realizację przedmiotu umowy Zamawiający zapłaci wynagrodzenie umowne, ustalone na podstawie oferty Wykonawcy, stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszej umowy.
2. Wynagrodzenie to ustala się na kwotę zł brutto
(słownie:)

3. Strony ustalają, że wynagrodzenie będzie płatne po wykonaniu usługi serwisowej na podstawie prawidłowo wystawionej przez Wykonawcę faktury VAT oraz po dokonania odbioru przedmiotu umowy przez Zamawiającego bez zastrzeżeń i podpisaniu protokołów z wykonanych czynności, o których mowa w § 2 ust. 4.
4. Podstawą do określenia ceny za wykonaną usługę są ceny określone przez Wykonawcę w Formularz wyceny ofertowej, stanowiącym załącznik nr 3 do niniejszej umowy.
5. Zapłata należności nastąpi przelewem na konto Wykonawcy wskazane na fakturze, w terminie dni od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury wraz z podpisanymi przez strony protokołami odbioru.
6. W przypadku zmiany w okresie obowiązywania niniejszej umowy przepisów dotyczących stawki podatku od towarów i usług (VAT), wynagrodzenie brutto ulegnie odpowiedniej zmianie, tj. zostanie dostosowane, w części, która pozostała jeszcze do zapłaty, do nowych przepisów od daty ich wejścia w życie.
7. Wykonawca na fakturach naliczać będzie podatek VAT w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury.
8. Za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym Zamawiający polecił swojemu bankowi przelać na wskazane konto kwotę wynikającą z prawidłowo wystawionej faktury.
9. Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki ustawowe za opóźnienie w zapłacie faktury.

§ 5

1. Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu kary umowne w wysokości:
 - a) 10% wynagrodzenia brutto z umowy, wskazanego w § 4 ust. 2, w przypadku odstąpienia od umowy przez którąkolwiek ze stron, z powodu okoliczności za które nie odpowiada Zamawiający.
 - b) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto wskazanego w § 4 ust. 2 umowy za każdy dzień opóźnienia w przedłożeniu dokumentów, o których mowa w § 2 ust. 6.
 - c) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto wskazanego w § 4 ust. 2 umowy za każdy dzień opóźnienia w przedłożeniu dokumentów, o których mowa w § 2 ust. 7.
 - ~~d) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto wskazanego w § 4 ust. 2 umowy za każdy dzień opóźnienia w przedłożeniu dokumentów, o których mowa w § 2 ust. 6.~~
 - ~~e) w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto wskazanego w § 4 ust. 2 umowy za każdy dzień opóźnienia w przedłożeniu dokumentów, o których mowa w § 2 ust. 7.~~
2. Jeżeli kary umowne nie pokryją poniesionej szkody, Zamawiający może dochodzić odszkodowania przenoszącego wysokość zastrzeżonych kar umownych.
3. Kary naliczone zgodnie z ust. 1 mogą się sumować.
4. Zamawiający może potrącić równowartość kary umownej z wymagalnych należności Wykonawcy.
5. Zapłata kary przez Wykonawcę lub potrącenie przez Zamawiającego kwoty kary z płatności należnej Wykonawcy, nie zwalnia Wykonawcy z obowiązku ukończenia prac lub wykonania innych zobowiązań wynikających z umowy.

§ 6

- ~~1. Jeżeli umowa zostaje zawarta na okres powyżej 12 miesięcy zastosowanie znajdują postanowienia niniejszego paragrafu o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego wykonawcy w przypadku zmiany:

 - 1) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
 - 2) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne
 jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.~~
- ~~2. W przypadku wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 1 strona, która chce przystąpić do negocjacji mających na celu zmianę umowy w zakresie wysokości wynagrodzenia Wykonawcy, zobowiązana jest w terminie 30 dni od dnia wejścia w życie odpowiednich przepisów regulujących kwestie wskazane w ust. 1, przedstawić drugiej stronie wniosek zawierający:~~

- ~~- wskazanie przepisów podlegających zmianie,~~
 - ~~- wskazanie skutków zmiany dla wysokości kosztów ponoszonych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia objętego daną umową,~~
 - ~~- wskazanie relacji pomiędzy wysokością kosztów ponoszonych w tym zakresie, a wysokością wynagrodzenia,~~
 - ~~- propozycję zmiany w wysokości wynagrodzenia z uzasadnieniem.~~
3. ~~Przekroczenie wskazanego w ust. 2 trzydziestodniowego terminu skutkuje brakiem możliwości zmiany umowy w tym zakresie.~~

1. Jeżeli umowa zostaje zawarta na okres powyżej 12 miesięcy zastosowanie znajdują postanowienia niniejszego paragrafu o zasadach wprowadzania odpowiednich zmian wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku zmiany:
 - a) wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę albo wysokości minimalnej stawki godzinowej, ustalonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę,
 - b) zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne,
 jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę.
2. W przypadku wystąpienia okoliczności wskazanych w ust. 1 strona, która wnosi o zmianę wysokości wynagrodzenia Wykonawcy jest zobowiązana przedstawić drugiej stronie wniosek zawierający:
 - a) wskazanie przepisów podlegających zmianie,
 - b) wskazanie skutków zmiany dla wysokości kosztów ponoszonych przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia objętego daną umową,
 - c) wskazanie relacji pomiędzy wysokością kosztów ponoszonych w tym zakresie, a wysokością wynagrodzenia, z uwzględnieniem ilości pracowników Wykonawcy bezpośrednio świadczących usługę u Zamawiającego na podstawie niniejszej umowy,
 - d) propozycję zmiany w wysokości wynagrodzenia z uzasadnieniem.
 Po wykazaniu prawidłowej kwoty zmiany wysokości wynagrodzenia strony podpiszą stosowny aneks.
3. Strony postanawiają, iż zmiany wynagrodzenia w wypadku wystąpienia jednej ze zmian przepisów wskazanych w ust. 1 dokonają w formie pisemnego aneksu.
4. Zmiana wysokości wynagrodzenia obowiązywać będzie od dnia wejścia w życie zmian, o których mowa w ust. 1. Wykonawca po podpisaniu aneksu wystawi odpowiednie faktury korygujące.
5. Odnośnie zmiany stawki podatku VAT zasady zmiany wysokości wynagrodzenia Wykonawcy wskazane są w § 4 ust. 6 i 7 niniejszej umowy.
6. W przypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 lit. a) wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie o wartość całkowitego kosztu Wykonawcy, wykazanego przez Wykonawcę, wynikającą ze zwiększenia wynagrodzeń osób bezpośrednio wykonujących zamówienie do wysokości aktualnie obowiązującego minimalnego wynagrodzenia, z uwzględnieniem wszystkich obciążeń publicznoprawnych od kwoty wzrostu minimalnego wynagrodzenia.
7. W przypadku zmiany, o której mowa w ust. 1 lit. b) wynagrodzenie Wykonawcy ulegnie zmianie o wartość wzrostu całkowitego kosztu Wykonawcy, wykazanego przez Wykonawcę, jaką będzie on zobowiązany dodatkowo ponieść w celu uwzględnienia tej zmiany, przy zachowaniu dotychczasowej kwoty netto wynagrodzenia osób bezpośrednio wykonujących zamówienie na rzecz Zamawiającego.

§ 7

Postanowienia dotyczące podwykonawców: *(jeżeli dotyczy)*

1. Wykonawca w celu spełnienia warunków udziału w postępowaniu, o których mowa w art. 22. 1 polega na zasobach firmy w zakresie na zasadach określonych w art. 26 ust. 2b a podmiot ten będzie brał udział w realizacji

przedmiotu umowy na zasadzie podwykonawstwa, zgodnie ze złożonym zobowiązaniem do udostępnienia swoich zasobów stanowiącym załącznik nr ... do niniejszej umowy.

2. W przypadku zmiany podwykonawcy o którym mowa w ust. 1 w trakcie realizacji przedmiotu umowy, wykonawca przedstawi zamawiającemu zobowiązanie nowego podmiotu do udostępnienia swoich zasobów, w celu wykazania, że inny podmiot potwierdza spełnienia warunki udziału w postępowaniu, o których mowa w art. 22 ust. 1 w stopniu nie mniejszym niż podwykonawca, z którego usług zrezygnowano.
3. W przypadku rezygnacji z podwykonawcy o którym mowa w ust. 1 wykonawca przedstawi zamawiającemu dokumenty potwierdzające iż Wykonawca samodzielnie spełnia warunki udziału w postępowaniu, o których mowa w art. 22 ust. 1 w stopniu nie mniejszym niż podwykonawca, z którego usług zrezygnowano.

§ 8

1. W razie zaistnienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy lub dalsze wykonywanie umowy może zagrozić istotnemu interesowi bezpieczeństwa państwa lub bezpieczeństwu publicznemu, Zamawiający może odstąpić od umowy w terminie 30 dni od dnia powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takim wypadku Wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy (art. 145 ustawy Prawo zamówień publicznych).
2. **Każda ze stron ma prawo wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia.**
3. Zamawiający może rozwiązać umowę **ze skutkiem natychmiastowym bez zachowania terminu wypowiedzenia**, jeżeli zachodzi co najmniej jedna z następujących okoliczności:
 - a) zmiana umowy została dokonana z naruszeniem art. 144 ust. 1 – 1b, 1d, i 1e ustawy Prawo zamówień publicznych,
 - b) Wykonawca w chwili zawarcia umowy podlegał wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 24 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych,
 - c) Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził, w ramach procedury przewidzianej w art. 258 Traktatu o Funkcjonowaniu Unii Europejskiej, że państwo polskie uchybiło zobowiązaniom, które ciążyą na nim na mocy Traktatów, dyrektywy 2014/24/UE i dyrektywy 2014/25/UE, z uwagi na to, że zamawiający udzielił *zamówienia* z naruszeniem przepisów *prawa* Unii Europejskiej.

W takim wypadku Wykonawca może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy (art. 145a ustawy Prawo zamówień publicznych).

§ 9

1. Zmiana postanowień zawartej umowy może nastąpić za zgodą obu stron, wyrażoną na piśmie pod rygorem nieważności, z zastrzeżeniem ust. 2.
2. Zmiana istotnych postanowień zawartej umowy dopuszczalna jest w przypadkach przewidzianych w paragrafach poprzedzających niniejszej umowy oraz:
 - a) w przypadku zmiany podwykonawcy o którym mowa w § 7 ust 1. W takim wypadku zostanie sporządzony stosowny aneks do umowy jeśli dokumenty złożone przez Wykonawcę wykażą iż nowy podwykonawca spełnia warunki udziału w postępowaniu w stopniu nie mniejszym niż podwykonawca z którego usług zrezygnowano.
 - b) W przypadku rezygnacji z podwykonawcy o którym mowa w § 7 ust.1. W takim wypadku zostanie sporządzony stosowny aneks do umowy jeśli dokumenty złożone przez Wykonawcę wykażą iż Wykonawca samodzielnie spełnia warunki udziału w postępowaniu w stopniu nie mniejszym niż podwykonawca z którego usług zrezygnowano.
 - c) zmiany terminu wykonania umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego,
 - d) **w przypadku zmiany albo wprowadzenia nowych przepisów lub norm, jeżeli zgodnie z nimi konieczne będzie dostosowanie treści umowy do aktualnego stanu prawnego.**

§ 10

Sprawy nie objęte niniejszą umową regulują przepisy Kodeksu Cywilnego, jeżeli przepisy ustawy Prawo zamówień publicznych nie stanowią inaczej.

§ 11

Spory, które nie zostaną rozstrzygnięte polubownie, strony przekażą do rozstrzygnięcia przez Sąd powszechny właściwy dla siedziby Zamawiającego.

§ 12

Umowę sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden otrzymuje Wykonawca.

§ 13

Integralną część niniejszej umowy stanowią:

- załącznik nr 1 - Oferta Wykonawcy,
- załącznik nr 2 - Specyfikacja istotnych warunków zamówienia,
- załącznik nr 3 - Formularz wyceny ofertowej,
- załącznik nr 4 - Informacje wskazane w art. 207¹ k.p.

ZAMAWIAJĄCY

WYKONAWCA

Radca Prawny

Joanna Malec
